
 

Zápis zo  schôdze Vedeckej rady Ústavu Vied o Zemi, SAV konanej dňa  15. 11. 2021 

 

Prítomní členovia VR: RNDr.I.Broska, DrSc., RNDr. M. Janák, DrSc., RNDr. I. Petrík, 

DrSc., Mgr. A. Tomašových, DrSc., RNDr. Peter Vajda, PhD., RNDr. Ján Vozár, PhD., Mgr. 

Fridrich Valach, PhD., Ing. RNDr. Iveta Smetanová, PhD., Prof. RNDr. Miroslav Bielik, 

DrSc. 

Prizvaní: RNDr. Ján, Madarás, CSc., RNDr. Pavol Nejedlík, CSc., Mgr. Pavol Záhorec, PhD, 

Mgr. Radovan Kyška-Pipík, PhD., Mgr. Milan Onderka, PhD, RNDr. Pavol Siman, PhD. 

 

Vedecká rada ÚVZ SAV na svojom zasadnutí prerokovala nasledovné: 

1. Vedecká rada schválila že pri hodnotení publikačnej produkcie vedeckých pracovníkov sa 

bude váhovať korešpondujúci autor z ÚVZ SAV, v prípade že prvý autor nie je z ÚVZ SAV, 

váhou 1.0 (ako keby bol prvý autor) a nie 0.5.  

(Poznámka: Za rok 2020, pri hodnotení boli tiež špeciálne odmenení skokani ktorí sa posunuli 

vo vedeckých výstupoch výrazne vyššie voči predchádzajúcim rokom.) 

2. Pri prijímaní vedeckých pracovníkov na plný alebo čiastočný úväzok sa odporúča aby 

prospektívni kandidáti zasielali CV a motivačný sumár a aby o týchto dokumentoch boli 

informovaní riaditeľ a vedúci odborov.  

3. Členovia VR si vypočuli prezentáciu Prof. Michala Nemčoka o blížiacom sa ukončení 

činnosti laboratória Energy Geoscience Institute (EGI), o vízii do budúcnosti, a krokoch ktoré 

by boli potrebné aby mohol podobný výskum pokračovať na pôde ÚVZ SAV. K prezentácii 

vydala VR interné stanovisko pre riaditeľa a vedúcich odborov. 

4. VR ÚVZ SAV ďakuje za pokračujúcu organizáciu vedeckých seminárov vedeckému 

tajomníkovi 

 

Dodatočné informácie od predsedu VR pre vedeckých pracovníkov.  

1. V roku 2022 pravdepodobne prebehne medzinárodná akreditácia resp. jej časť. Web 

stránky našich vedeckých pracovníkov sú často slabo informatívne. Automatický link na 

publikácie cez databázu SAV (ktorý je prítomný na každej osobnej stránke) nestačí kedže 

  

Earth Science Institute  Phone  00421-2-59 203 604 
Slovak Academy of Sciences Fax       00421-2-54 777 097 
Dúbravská cesta 9   
       
840 05 BRATISLAVA   
SLOVAKIA  http://www.geol.sav.sk/ 
 



databáza nemá linky a obsahuje normálne publikácie ale aj abstraktový ruch (nekritizujem 

databázu ale ako taká informatívne nestačí).  

Odporúčam aby si vedeckí pracovníci updatovali svoje web stránky resp. vytvorili link na 

svoju vlastnú stránku (na geo.sav.sk má každý zamestnanec možnosť dať link cez „Osobná 

webstránka“ alebo „Personal webpage“, napr. aj linkom na Researchgate alebo na Scholar 

google alebo cez html stránku ktorú si každý môže sám vytvoriť a zdielať cez FTP) kde by 

mali byť linky na články, samotne pdfs ak je open-access, ale aj na supplementy/dáta.  

 

Píšem to aj z toho dôvodu že skôr či neskôr je jasné že okrem publikácií je dôležitá aj 

dostupnosť údajov (mnohé časopisy samozrejme dostupnosť dát explicitne vyžadujú), a to či 

daná publikácia upadne navždy do zabudnutia alebo nie bude závisieť od toho či sú k nej 

dostupné údaje.  

  

2. Vedeckí pracovníci by mali byť v rámci svojich odborov obozretní pri výbere časopisov 

kde posielajú svoje práce, resp. by mali mať trochu prehľad o tom ako funguje publikačný trh 

a aké incentívy ho poškodzujú. Pri publikáciach sa nedá automaticky spoliehať na kvalitu 

resp. prestíž vydavateľstva (samotnú kvalitu primárne strážia editori), a mnohé časopisy ktoré 

explictne nepatria do kategórie predátorských časopisov publikujú články ktoré svedčia 

o nulovej kontrole. Niekoľko linkov na nášlapné míny:  

  

Príklady: Arabian Journal of Geosciences ktorý vydáva Springer: 

https://retractionwatch.com/2021/08/26/guest-editor-says-journal-will-retract-dozens-of-

inappropriate-papers-after-his-email-was-hacked/ 

 

Elsevier: https://www.nature.com/articles/d41586-021-02134-0 

 

Problematika vydaveľstva MDPI: 

https://www.lf2.cuni.cz/clanky/pozor-na-casopisy-vydavatelstvi-mdpi 

https://paolocrosetto.wordpress.com/2021/04/12/is-mdpi-a-predatory-publisher/ 

https://universitas.cz/tema/7713-anketa-jak-ceske-univerzity-lapaji-a-odhaneji-predatory 

https://www.nature.com/articles/d41586-020-00287-y 

 

 

V Bratislave dňa 25.11. 2021                                  Mgr. Adam Tomašových, DrSc. 
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